

Елизар МАЛЬЦЕВ.

От всего сердца

рила она, и все весело, одобрительно рас-
смеялись.

Не обращая внимания на смех, Груя обернулась к залу разгоряченным лицом:

— А досказ у меня вот о чём... Я по-
стаконение февральского Пленума и Указ
так понимаю — они ведь, эти документы,
от живого дела идут. Их сама жизнь по-
требовала... А раз так, то мы с вами дол-
жны их читать и мозгами раскладывать...
Есть такие люди, которые на побегушки
годятся, ленятся сами думать... Постаконе-
ние и Указ рассчитаны на тех, кто за
безшлой хлеб собирается дратся! Родина
на нас в обиде не будет, если мы ей боль-
ше хлеба дадим!

Снова с оглушительным треском раско-
льзла тишина, и Груя уже было пошла
со сценой, но у края стола поднялся скре-
тарь крайкома, поклонив руку. Дождав-
шись, когда все затихли, он сказал:

— Товарищ Васильцов! Сегодня вы

здесь затронули вопрос большой государствен-
ной важности! Мы все должны подумать над тем, как провести его в жизнь.

Пусть настоящий съезд будет проходить под

флагом борьбы за высокие урожаи на боль-
ших площадях! Я думаю, что на них при-
ятель отозвутся колхозники всего Алтайско-
го kraя!

Снова с оглушительным треском раско-
льзла тишина, и Груя уже было пошла
со сценой, Груя уже было пошла со сценой
в стени кафедры. — А потом напала на
меня тоска... Откуда, думай, си быть? Могет, сны не так рассчитаны и работы
меня берут. Нет, будто всё ладно, но боль-
но много на себя взял! Ну, собрались мы
зеном, еще прочитали ведущих постановле-
ний февральского Пленума, и тут меня как
в сердце ударило, вот, говорю девчата, мы
пашали... Поняла, почему — меня тоска со-
бьёт... Мало мы на себя в письме взяли,
вот что! И случилось это по той причине,
что мы всю свою любовь, на рекордные
участки обратили!

Зад сдержанно гудел сотнями голосов.
Возбужденная шумом и музыкой, Груя с
жарким интересом оглядывала незнакомые
лица хлеборобов.

«О сколько их, передовиков-то! — об-
радованно думала она. — Вот бы каждого

попытать, послушать, как он работает!»

Бородатые старики степенно расселись в

передних рядах, вели неторопливые бес-
еды, исподволь выведывая друг у друга,

что можно перенять и с пользой употребить
в своем хозяйстве; заметно выделяясь

в толпе мужественными, открытыми лицами бывшие фронтовики.

... В президиуме появился руководите-
ль района, и зал забурлил одобрительным

голосом. Груя призвала Новопашину, Ра-
китину, председателя райисполкома. Среди

них был один незнакомый — высокий

человек, в темнокоричневом костюме и

желтой щёлковой рубашке с темными гал-
стуком. Он стоял, тая в уголках тонких

рубиново-ярких губ легкую улыбку, при-
щущую гладкому полному пароду зал.

— Даешь-больше... стали мы судить,
продолжала Груя. — И что же полу-
чается, товарищи передовики? С рекорд-
ными участками мы берём по двадцать пять

центнеров с гектара, пынче собираемся

даже больше взять, а со всей остальной

хлебной земли по старинке — восьмь, десять центнеров...

Выходит, остальная земля вроде бедного родственника у нас,

обделяем мы её лаской да уходом...

— Правильно! — крикнул кто-то, по-

кликнувшись из зала поддержавший.

Хлеборобы слушали молча и настороже-

жено: имеще не совсем понятно было,

куда клонит эта штурмовая горячка зевы-
евавшая из «Рассвета», и они не торопились

так поспешно выскакивать свое одобрение.

— Этой земле мы агротехники настоя-
шей, ни обдергивания скота, — уже спо-
коине и тверже говорила Груя. — Ведь она встала не рожной материю, а зной ма-
чехой станет!... Большой хлеб вся наша

хлебозаводская земля даёт, и надо ей та же

холода, как и рекордный участок!.. И под-
силу это будет! Особенно, когда все кол-
хозники перейдут на зерно и начнут за
всей землей одинаково ухаживать... Изве-
стно, никакой тут премудрости нет, агро-
техника всем доступная, только не лени-
ться.

Теперь Груя различала в зале уже от-
дельные лица, сливавшиеся раньше,

дышала свободно и легко.

— Ну, вот, думали мы, ридни и под-
конец всем звеном решим... Первый де-
лом, вместо десяти гектаров рекордного

участка берём на себя пятьдесят гектаров

и обязуемся снять с него по двадцати пя-
ти центнеров...

Кто-то неистово захлопнул в ящике, но
точнее в её стихии. Груя казалась: радост-
ный, знойный свет струился от устрем-
ленных на неё новизненных глаз. Такие

глаза она наблюдала у людей только во

время работы в жару, страдную пору.

Она вдруг увидела у входа Родину. Он

выпрямился, чуть подался вперёд, бледное

лицо его с наивнейшей в лице подковкой

было словно замороженное. Груя глубоко

вдохнула и тихо досказал...

— А с остального массива мы поможем

пригадам получить столовый урожай...

Появился в зале зевенящий тишина и

вдруг взорвалась безудержным плеском ла-
доней, криками:

— Молодцы-ы-ы...

— Ай да рассветовцы! Ай да девчата! В

самый корень руть!

— Дуну полем радуй, это верно!

— В самую точку!

— Бы бы дружный колхоз, а урожай

будет!

— Ярой работать надо, да на других

оглядываться!

— А ну, кто посмелей, налетай!

— Да помни: перед всем народом слово

берёз! К тому же в новом помещении

вратить нельзя!

Успокаивая всех, долго зевенящий кол-
хозник в руках председателя. Когда вдо-
хнулась тишина, Ракитин сказал:

— Товарищ Васильцов, в вашем рас-
поряжении ещё есть время — регламент

вам не истек...

— А сколько осталось? — спросила

Груя.

— Три минуты.

— Ну, тогда я ещё скажу, — прогово-

Подарок колхоза «Страна Советов»

У колхозников нашей сельхозартели
стало традицией встречать весенародные
праздники трудовыми победами. В нынешнем
году мы подготовили достойный подарок —
1 мая. 29 апреля колхоз «Страна Сове-
тов» выпустил план сезона яровой пшеницы.
Этой культурой мы засеяли 1680 гектаров.

Колхозники взяли обязательство погасить
сверх плана 300 гектаров пшеницы.

Н. СЕРЕНОВ,

депутат Верховного Совета РСФСР,
Город Социалистического Труда, пред-
седатель колхоза «Страна Советов»,
Угловского района.

Высокий урожай будет выращен!

Вступая в соревнование со звеном Героя Социалистического Труда тов. Кавериной, мы решим отстояться к 5 мая и получить урожай сахарной свеклы по триста центнеров, свеклосемян — по двадцать центнеров и пшеницы — по тридцать пять центнеров с каждого гектара.

Чтобы быстрее и высококачественно про-
вести сев, я поставил перед собой задачу

— с первых же дней работы на планта-
ции добиться перевыполнения нормы выработки

всеми звенами звена.

В первый же день мы добились хоро-
ших результатов, каждый член звена про-
извёл посадку на площах 0,09 гектара.

На второй и третий дни было засажено

по 0,10 гектара от каждого члена звена.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене: я, Евгений

Борисов и Евгений Ефимов.

Мы работаем в звене:



Радостно и весело встретили Первомай советская молодёжь. Перед вами — барнаульские школьницы. На их лицах искрают улыбки. Они благодарят великому Сталину за счастливую и радостную юность. Фото А. Калабухова.

Новоселье

Для семьи Леонтия Николаевича Самок, пуговного рабочего Курчанского лесранхоза, день Первого мая является особенно радостным праздником. В этот день он спрашивает новоселье. Строительная бригада лесранхоза под руководством бригадира тов. Алтарева выстроила для него деревянный дом, с двумя комнатами и кухней. Новая квартира светла и уютна, есть электричество, радио. На усадьбе построено помещение для коровы и сарая для топлива. Двор огорожен аккуратными штакетниками.

Первого мая также встречают новоселье в новых квартирах рабочие лесранхоза Василий Иванович Шерстобитов и Василий Семенович Шевченко. Благодари долгосрочному кредиту, предоставленному советским правительством, они построили собственные дома.

Забота о матери

В Панкрушихинском районе 896 многодетных и одиноких матерей получают государственные пособия. За 1948 год им выплаты свыше 520 тысяч рублей.

452 многодетные матери награждены орденами и медалями.

Женщины-матери горячо благодарят советское правительство и большевистскую партию за оказанную им большую помощь в воспитании детей.

ЗАЛОЖЕН САД

Кооператив «Ленинградский рабочий», Барнаульского сельского района, в подарок 1 Мая заложил фруктово-ягодный сад, на площади два гектара. Помимо 400 саженцев винограда и смешанных яблонь и смычных двух тысяч кустов земляники. Разбитый сад и посадка руководства бригадиром Афанасием Мартемьяновым — 1500 рублей.

Бригадиром Афанасием Мартемьяновым — 1500 рублей.

Бригадиром Афанасием Мартемьяновым — 1500 рублей.

Мое богатство

Если спросят у меня слушаймо, сколь богат и чем я именит, я скажу: богат необычайно — Мне моя страна принадлежит. И отвечу такие на второе, что меня в мой Отчизне чтут, именуют званием Героя За простой и скромный труд.

А. ИГОШЕВ.

Дом построен за двадцать дней

Над новым домом, поблескивающим свежей штукатуркой, висит плакат: «Тебе, Родина, к 1 Мая от строителей».

Двадцать дней тому назад на этом месте на поселке Осиненко было пустынью. Лиши по сторонам площадки лежали аккуратно уложенные камень, кирпич, известняк, бревна, доски и другие материалы.

9 апреля на площадке появился земляной и начали рыть щёл в мерзлом грунте траншею по границам будущего здания. За ними следом двинулись каменщики. Они быстро укладывали в траншее камень для фундамента. И сда земляники закинули последнюю траншею, как их уже нагнали каменщики. Когда фундамент был забутован, каменщики под руководством бригадира тов. Зорина начали кладку кирпичных стен. В помощь им для подачи материала были пущены ленточный транспортер. Бесперебойно действовала растворомешалка. Это помогло бригаде работать высокопроизводительно. Выработка в первый же день составила 200 процентов.

В то же время плотники во главе со своим бригадиром тов. Степаненко заготовили оконные переплеты, двери и другие деревянные детали.

Как только каменщики успели вывести стены на метр, плотники начали настилку полов, а печники — кладку печей. Через пару дней в работу включились штукаторы. И когда через девять дней здание были выведены, внутри полным ходом шли отделочные работы.

Строительный мастер тов. Харитонов организовал широкий фестиваль на стройке. Был разработан четкий график, материалы доставлялись бесперебойно. Бригады работали, не мешая друг другу. Среди коллектива широко развернулось творческое соревнование. Строители были проникнуты единой стремлением ознаменовать первомайский праздник новой трудовой победой.

И сегодня в рядах демонстрантов, в колонне строителей Южного, вы увидите радостные лица каменщиков, плотников, штукатуров и маляров, гордых сознанием выполненного долга. Двадцать дней они построили 16-комнатный дом площадью в 400 квадратных метров.

Они построят ещё много красивых зданий для наших советских людей.

С. НАУМОВ.

Правдник встречают в новом клубе

Колхозники сельхоззатели имени Гетманского, Рубцовского района, на площади два гектара. Помимо 400 саженцев винограда и смешанных яблонь и смычных двух тысяч кустов земляники. Разбитый сад и посадка руководства бригадиром Афанасием Мартемьяновым — 1500 рублей.

Бригадиром Афанасием Мартемьяновым — 1500 рублей.